
K PROBLEMU NASTANKA BITNJA 
NA SORSKEM POLJU 

V maju 1962 so delavci odkrili in 
delno uničili tri staroslovanske grobove 
v Srednjem Bitnju. En grob je bil pa 
povsem uničen že prejšnje leto.' Najdba 
je navzlic skromno ohranjenim pred
metom dragocena; saj predstavlja važno 

dopvolnilo k ustanovni listini loškega go-
sipodstva iz leta 973, ki omenja na 
loškem ozemlju neposredno štiri naselja: 
Staro Loko, Suho, Zabnico in Selca. Da 
je bilo loško ozemlje že pred 9"3 rahlo 
naseljeno tudi izven teh naselbin, je bilo 
že doslej možno sklepati iz ostalih slo
venskih imen, ki jih srečamo tudi v 
darilnih listinah tistega časa (n. pr. Sor
ska Dobrava, Stresov brod. Pečana). Z 
najdbo staroslovanskih grobov v Sred
njem Bitnju, ki se jim bodo ob sistema
tični preiskavi nedvomno pridružili še 
številni primeri, smo dobili nov. kon
kreten dokaz o poselitvi Sorskega polja 
v predfreisinški dobi. 

Ob najdbi staroslovanskih grobov v 
Srednjem Bitnju meni Valič, da je s tem 
ovržena moja trditev, češ da je vas na
stala naenkrat in po načrtu.^ To mnenje 
je pa seveda nevzdržno, o čemer sem 
pisal že na drugem mestu.' Menda ne bo 
nihče resno trdil, da je bila npr. stara, 
v predfreisinški dobi obstoječa Žabnica 
v osnovi vrstna vas s programi in da je 
po tem vzorcu zemljiški gospod ob siste
matični kolonizaciji Sorskega polja ob
stoječe naselje samo dopolnil in raz
širil. Povsem jasno je. da je zemljiški 
gospod pri načrtnem naseljevanju na
pravil križ čez ondoina stara naselja in 
hkrati pregazil tamkajšnjo poljsko raz
delitev. Zemljo je načrtno razdelil med 
koloniste, ki jih je v razmeroma precej
šnjem številu presadil z Bavarske, ver
jetno pa pritegnil k njim tudi staro, 
tamkaj naseljeno slovensko prebivalstvom 
Tako je nastalo povsem novo. načrtno 
zgrajeno vrstno naselje Zaibnica. enako 
tudi Bitnje kot nadaljevanje Zabnice. 
Istočasno je bila seveda med koloniste 
po hubnem sistemu razdeljena tudi 
zemlja, brez ozira na staro ureditev, ki 
ji na žabniško-bitenjskem hubnem polju 
nikjer ni najti sledu. Vrstni naselji Zab-
nica in Bitnje s progasto poljsko razde
litvijo sta mogli torej nastati le po na
črtu ob sistematični kolonizaciji. 
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